自思贺后过了一个月,我再一次回到了内地,我再一次参加的义教。 在这一次我们坐高铁,在这一次来到了四川,深圳开始坐十三小时。

在一顿的舟车劳顿后,我们一行六人,陈老师,袁老师,谢老师,李兄和我,还有谭老师来到了遂宁。然后义教就开始了,会到酒店后就开第一个会。

第一天早上开始了,我感觉问题最多的一部分,水安全知识和水中自救讲座,除了材料是繁体字不是内地的简体字的问题,还有一些词语感觉可以当地化点如十识会不会改成十式,一些字改得简单点让小孩容易读一点如勿改成别等等。

还有可不可以和学校沟通一下,提前跟门卫安排好,给我们的工作人员提早上去 教室,至于小孩会不会跑上去这个问题不大,我们这么多人看着一个门口我猜应 该不难。

然后学生管理方面也有问题,不停的改人,发物资时有点混乱。可不可以在坐进教室的时候不单只是分组,还按号码坐好,这样的话还能在学生们进课室前提前放好物资,节省时间,还可以把不是学生的人隔开,不会出现一些不是学生的小孩进来了的问题,还有家长不停的干扰。改人方面也希望学生们能安排下提前和家长说,例如要改人的先找老师等等。

还有希望管理的学生们的态度强硬一点,和家长说了只可以在二楼看,就希望可以不要放他们过去其他的位置,如更衣室,热身地方等。

还有和学生说东西要自己拿,不要放在家长哪里,避免家长拿东西下来或小孩上 去拿东西。

还有,有一个挺大的问题,在最后一天考试时,第一二班的孩子考完了,进教室了之后,过了一会,最后就剩下我一个看着小孩子了,甚至热身点也没人坐着,这个问题很大,先不说管理学生这个工作是不是应该我们教练还是学生做,但是学生们完全没有人过来附近看着,如果万一我想去洗手间怎么办,如果我发生了什么事,想叫人怎么办,我当时有几次站在教室的门口向外面操场的学生呼叫,但因为距离他们听不到,我感觉这样十分危险,甚至我不知道学生们到底是不是因为我在所以没人来看,还是忽略了这些小孩的看管。

说完了一大堆,接下来说说我的感想,在这一次的经历里我发现了自己很多东西还不足够,例如同理心,还有对初学者处理的心得,一些在香港学生上用的动作,在这些才刚刚接触水的小孩身上,反而会有坏效果。还有在处理大量学生时还不能顾及全部的学生,还是有顾近略远的情况。还有,这一次跟着老师们从零开始教,学到了很多引渡初学者的心得,那是上一次思贺时我没学到的。特别谢谢陈老师和谭老师!!!

然后,当时我们班的学生一天一天的越来越少的是有点失望的,第一天 13 个,第二天 11 个,第三天 9 个。在最后一天,第四天的早上,我起来时我听到了打雷下雨的声音,当时我心想:打雷糟了!但是,幸好很快打雷就完了,在吃早餐

时我们老师们也在想会有多少人来,甚至有人猜我们班这次只会有 5 个人什么的。但是万万没想到,其他两班的人齐了,我们班的人甚至回升到了 11 个人,但时我真的很开心,这样的天气下也来了这么多人。

还有,食物方面有个问题,就是太好吃了!还有太送饭了!(口水)酒店方面没有思贺的好,硬板床,厕所还堵了两次。(捂脸)不过给我想象中的乡村环境好多了。

最后,谢谢谭老师!陈老师!谢老师!袁老师!李兄!龙哥!和西财大的同学,明德小学的老师。感想香港游泳教师总会,西南财经大学,明德小学。感想给了我这个机会,发现自己还有要进步的地方。真的万分感谢!

云展峰